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Zadeva: pobuda in vprašanje Svetniške skupine SDS 
 
Svetniška skupina podaja županji in občinski upravi sledečo pobudo. Prosimo, da se jo 
prouči in nanjo odgovori. 
 
Pobuda Franja Rozmana:  
 

 MO Ptuj naj čim prej pristopi k analizi vpliva in pripravi ukrepov za 
omilitev morebitnega negativnega finančnega vpliva novega Energetska 
zakona (EZ-2), da ne bi dodatno finančno obremenil najbolj ranljivih skupin v 
MO Ptuj. 

 
Utemeljitev:  
 
 PREDNOSTI IN PRILOŽNOSTI 

 
Predlog Energetskega zakona (EZ-2) določa načela in ukrepe upravljanja energetske 
politike na državnem in lokalnem nivoju, ureja pristojnosti in delovanje energetskega 
regulatorja (Agencije za energijo), pristojnosti energetske inšpekcije, razmerja v zvezi 
z energetsko infrastrukturo, upravljanje kapitalskih naložb v pristojnosti vlade, uvaja 
podlage za učinkovitejše dodeljevanje spodbud za naložbe v obnovljive vire energije 
in učinkovito rabo energije oziroma za naložbe v podporo regijam in območjem, 
odvisnim od ogljika ter modernizacijo v smeri pravičnega, zelenega prehoda. Med 
ostalo vsebino so pomembne določbe, ki so bile razvite na izkušnjah v času kriznega 
upravljanja, s katerimi bo mogoče hitreje ukrepati v morebitnih bodočih kriznih 
razmerah na področju oskrbe z energijo. 
 
Gre za kompleksen in obsežen zakon, ki zajema deset poglavij in stosedeminosemdeset 
členov. 
 
Zakon predvideva poenostavitev, pohitritev in digitalizacijo postopkov, hkrati pa 
zagotavlja transparentnost in enakopravnost prijaviteljev. Predvidena so posebna 
postopkovna pravila za dodeljevanje finančnih spodbud, ki so namenjena odločanju o 
pravicah, obveznostih in pravnih koristih oseb v upravnih zadevah ter splošna 



javnofinančna pravila, namenjena določanju postopkov za dodelitev sredstev iz javnih 
finančnih virov. Postopek bo upošteval večino že obstoječih določb, ki so vezana na 
postopek dodeljevanja subvencij in drugih oblik sofinanciranj, dodane pa so določbe s 
področja digitalizacije, debirokratizacije in optimizacije. Postopek se bo natančneje 
urejal z uredbo. 
Omogočeni bodo poenostavljeni postopki za črpanje dela Sklada za pravični prehod, ki 
ga namenjamo za revitalizacijo energetske lokacije TEŠ in Zasavja, ter 
Modernizacijskega sklada, hkrati pa bo omogočen nov instrument, to je 
komplementarno financiranje projektov za zeleni prehod, ki so uspešni na razpisih EU.  
  
Predlog zakona prenavlja koncept načrtovanja razogljičenja na lokalni ravni – občine 
bodo morale pripraviti in sprejeti načrte za opuščanje rabe fosilnih goriv za ogrevanje, 
sprejeti bodo morale cilje na področju učinkovite rabe energije in obnovljivih virov 
energije, načrtovati bodo morale energetske skupnosti za obvladovanje energetske 
revščine na svojem območju. Lokalni energetski koncepti bodo digitalizirani, da bo lažje 
sproti spremljati napredek. 
 
Vir: https://www.energetika-portal.si/nc/novica/n/vlada-sprejela-predlog-
energetskega-zakona-ez-2/ 
  

 
 SLABOSTI IN NEVARNOSTI 

 
Številne razvite evropske države stremijo k zmanjševanju ogljičnega odtisa, vendar 
področje prepovedi vgradnje kotlov na utekočinjen naftni plin v nove stanovanjske 
stavbe urejajo manj rigidno. Določila novega energetskega zakona so naklonjena 
elektrifikaciji in so kot taka brez posluha za potrebe ljudi, ki so končni uporabniki in ne 
upoštevajo trenutnega realnega stanja v Republiki Sloveniji in prednosti, ki jih vsaj 
delna diverzifikacija nacionalnega energetskega portfelja prinaša. 

Predlog zakona od 1. 7. 2024 predvideva prepoved vgradnje kotlov na zemeljski in 
utekočinjen naftni plin za nove stanovanjske stavbe (gospodinjska raba). 

Predlog zakona je izjemno rigidno zastavljen, saj prelaga veliko finančno 
breme na vse gospodinjske odjemalce. Tovrstna določila so škodljiva in 
prizadenejo še posebej segment prebivalstva (končne odjemalce), ki zaradi 
finančnih zmožnosti po izteku prehodnega obdobja ne bodo zmogeli 
investicije v nov ogrevalni sistem ali predelavo starega. 

Zakon namreč ne upošteva raznolikosti stavb, potreb in omejenih možnosti 
gospodinjstev na podeželju ter tistih, ki nimajo dostopa do določenih omrežij 
(plinskega ali električnega). Hkrati predlagani pristop popolnoma zanemari zmožnosti 
končnih odjemalcev energije, ki nimajo finančnih sposobnosti slediti prepovedi v 
predlogu (stroški naložbe v gradnjo FTE ali toplotne črpalke ipd.). 

Vrsta kotla in omejevanje določenega tipa naprav ni smotrna, saj tujina 
gradi razvoj prihodnjih energetskih alternativ v smeri, da uporabniku 
omogoči uporabo aktualne tehnologije z manjšimi predelavami in 



obnovljivimi gorivi. Z namenom doseganja ciljev energetske politike je 
potrebno in edino smiselno, da se vsem tehnologijam ogrevanja, ki so 
pripravljene na uporabo obnovljivih virov energije, omogoči, da prispevajo 
k stroškovno učinkovitemu razogljičenju stavb pri nas. 

Vir: https://www.delo.si/gospodarstvo/novice/novi-energetski-zakon-sestavljen-brez-
posluha-za-ljudi/ 

 
 
 
 Lep pozdrav 
 
 
 
         Franjo Rozman 
                     vodja svetniške skupine 
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